

一个提前达到80%签约率,征收协议生效
一个未达到80%签约率,征收决定效力终止

两个成片危旧房改造项目两重景象

本报讯 (记者王岚 通讯员李运) 昨天,对江北区两个启动征收签约的成片危旧房改造项目涉及的居民来说,是两个截然不同的结果:一个提前达到80%签约率,征收协议生效,居民们马上可以开始换新居准备;而另一个因为到了签约截止期还未能达到80%签约率,征收决定效力终止。

提前达到80%签约率的成片危旧房

改造项目是江北孔浦成片危旧住宅区改造项目(三号区块)。该项目涉及户数152户,建筑面积1.07万平方米。昨天10时半,项目签约户数达到122户,签约率在签约截止期前11天突破80%,标志着江北区首个成片危旧住宅区块征收决定正式生效。

据悉,江北孔浦改造区域住宅大多建成30年以上,由于当时采用的建筑安全标准较低,目前不少房屋老化严

重,居民要求改善居住环境和条件的呼声十分强烈。

与三号地块情况不同的是,截至2015年12月3日晚12时,这是宁波四中东侧危旧房改造项目签约最后时间,该区块涉及的243户被征收户中仅有184户签约,总签约率75%,未能按期达到80%的规定比例,意味着征收决定效力终止,这也是我市首个未达规定

签约率而终止的危改项目。

“根据棚改政策有关规定,被征收人征收改造意愿未达到规定比例或在规定的签约期限内未达到规定签约比例的,原则上5年内不再考虑征收改造,优先安排其他符合条件的项目。”据市征管办有关负责人表示,这个结果令人遗憾,但也真正体现了把“决策权”交还给业主的棚户区改造要义。

运用“互联网+”思维,推进社区精神文明建设 月湖街道“微法宝”登上中国文明网

本报讯 (记者陈朝霞 海曙记者站 郑铁文 通讯员谷叶) 政务微博粉丝量居海曙区首位,“幸福bank”、“人文月湖”、“微处理中心群”等多个微信公众号解决居民的热点难点问题……昨天上午,海曙区月湖街道运用“互联网+”思维,推进社区精神文明建设的创新做法,登上由中央宣传部、中央文明办主办的中国文明网“要闻·地方传真”栏目,被称为“该街道精神文明建设的‘微法宝’”。

近年来,月湖街道搭乘“互联网+”快车,依托新媒体,深耕精神文明传播网络阵地。其中“幸福bank”微信公众号发动群众以小爱凝聚大爱,点亮小小微心愿。截至目前,该微信有效结合“锋领e

家”网络平台,发布微心愿、微项目,热心群众认领微心愿200余个,帮助困难群众渡过难关。同时,月湖街道还通过微信公众平台线上线下互动,开展经典国学“微信阅读”、募集善款投资公益,开启“社区自治”社会治理新模式等。该街道县学社作为青少年家庭比例高的社区,建立“家有儿女”QQ群,现在该群成员已达361名,开展职业体验、创意生活等各类活动100余次。

此外,月湖街道开辟“微处理中心”,一端发现、多端处理,像垃圾乱堆放、车辆乱停放等不文明行为,很快得到曝光,10分钟能快速受理,打通了文明创建的快捷通道。月湖街道党工委副书记谢宇川表示。

网络是把双刃剑,月湖街道特别关

注舆情引导,比如在台风袭击期间,注重图文结合,播报最新动态和温馨提醒,并用党员干部、热心群众、志愿者等众志成城抗台防汛的温暖故事,正面引导。此外,街道每月定期举办“网评小队”会议、开展“网评大比武”等,进行模拟演练和专题讨论,提升网络舆情应对能力。

“运用‘互联网+’思维推进社区精神文明建设,这是我们创新社区治理方式的有效探索,它进一步调动起居民尤其是年轻居民投身社区治理、参与公益活动的积极性,有效实现居民从不愿参与社区活动到广泛参与公益活动、自主策划组织活动的巨大转变。”月湖街道党工委副书记谢宇川表示。



图为手机终端上的月湖街道“微法宝”。

说拉弹唱秀才艺

江东明楼街道残联日前举办“秀出自我 秀出风采”残疾人文艺秀活动。通过歌曲、诗朗诵、哑剧、乐器演奏等艺术形式展现残疾人朋友自强、自信、乐观向上的生活态度。

图为庆丰社区盲人乐队在表演参赛曲目《采茶舞》。

(丁安 王艳 摄)



大规模人工育种难题被攻克,在养殖场试养成功

南海虎斑乌贼明年有望“爬上”市民餐桌

本报讯 (记者王量迪 通讯员申屠基康) 甬城市民明年有望在市场上买到活乌贼,品尝这一透骨新鲜的南海珍品。昨天,旨在打通学术与产业“最后一公里”的宁波市农业重大专项项目——“虎斑乌贼产业化养殖技术研究与示范”研讨会圆满结束,与会专家与养殖生产企业为此达成共识。

由宁波大学蒋霞敏团队承担的“虎斑乌贼产业化养殖技术研究与示范”项目始于2012年。当年,蒋霞敏分别在福建和广东租了两家水产养殖场,并从当地渔民手中购买了活的虎斑乌贼,开始虎斑乌贼的人工育苗。经过努力,蒋霞敏团队于次年攻克南海墨鱼大规模人

工育种难题,并于去年在奉化市一家水产养殖场试养虎斑乌贼成功。

“虎斑乌贼不仅个体大,还具有生长快的优势。在苗种投放时仅硬币大小,经过118天的养殖,能长到成人手掌大小。”蒋霞敏说。

今年,课题组又分别在象山一家水产育苗场和宁波大学校外实习基地(朱家尖)共育出胴长2厘米以上小乌贼13.6万只,在土池、水泥池和网箱分别试养成功,特别是象山港湾水产苗种有限公司经过4个月的养殖,乌贼体重在361克至609克之间,平均体重470.9克,完全达到了上市销售规格。

蒋霞敏团队曾在10年前攻克本地

乌贼(曼氏无针墨鱼)人工繁育这一国际难题,并一直在该领域保持着领先地位。据蒋霞敏介绍,2012年项目组把目光瞄准了野生个体最大重达5公斤的虎斑乌贼,并将人工繁育的小乌贼分别送往象山、北仑,以及台州、玉环、舟山等地进行了网箱、土塘等不同模式的养殖试验,这将为明年开展的大规模养殖奠定基础。

在本次为期三天的研讨会上,与会专家与养殖生产企业达成了三点共识:课题组尽快起草形成规模化养殖虎斑乌贼的操作规程初稿,明年年初举办一期养殖技术指导培训班,通过经验介绍、操作流程演示,使乌贼养殖户少走弯路;集中财力、物力突破乌贼亲体越冬

关,解决亲体南海捕获、当地催产的瓶颈,真正实现虎斑乌贼全人工育苗;落实企业,培植企业形成活饵(糠虾)培养供应的产业链。

新闻链接

虎斑乌贼:主要分布于我国东海、南海,菲律宾海,越南和婆罗洲海域,栖息在大陆架15米至100米水深的近海水域,个体大,平均胴长30厘米至40厘米,其中雄体可达5公斤。经过实验室测试,虎斑乌贼的呈味氨基酸特别丰富,口感鲜美,是一种经济价值较高的优良海产品。

偷倒在三星村的工业废渣检测结果为“一般工业固废”

三家涉案企业将受行政处罚

偷倒上千吨工业废渣》为题作报道)

据了解,经媒体曝光后,鄞州区环保局当即整合全局执法力量开展全面的调查处理,4次召开局专题会议,部署落实市、区领导批示精神。经排查,该处固废主要来自宁波良益铝制品有限公司、宁波嘉融金属表面处理有限公司、宁波市自来水有限公司毛家坪水厂3家企业。该区环保局对上述涉案企业立案处理,并联合公安机关,对3名在该处

从事垃圾运输、倾倒的涉案人员进行调查和确认,同时第一时间委托宁波市环境监测中心站对堆放现场的固废进行监测分析。

鄞州区环保局有关负责人表示,已对3家固废堆放涉案企业进行了调查取证,制作了现场勘查笔录与调查询问笔录。根据监测分析情况,再次约谈3家企业负责人,并依法从严从重对其作出行政处罚。按相关行政处罚规定,可对

每家涉案企业处以10万元以下的罚款。同时,责令3家涉案企业严格按照规范处置生产中产生的固废,完善固废处置台账清单,并做到生产过程中产生的其他污染物达标排放。

依照属地管理与“谁污染谁治理”的原则,由吉林镇政府牵头,按照一般固废的处置要求,督促3家涉案的固废堆放企业加快推进固废清理工作,要求在2016年1月1日前清理完毕。

元月宁波至成都武昌方向火车票基本售罄

本报讯 (记者张燕) 根据火车票60天预售的规定,今天可在互联网或通过电话购买明年2月2日(即腊月廿四)的火车票,彼时距离除夕不到一周。记者发现部分热门地区的火车票已一票难求。

记者昨日查询12306网站发现,2月1日以前已经发售的宁波到成都、武昌等方向的列车车票基本售罄,往长春、阜阳等方向的列车尚有无座票在售。

不过,因为明年1月10日全国列车运行图调整等方面的原因,部分高铁动车组及普通列车的车票尚未发售或延期发售,如宁波到重

庆的K1248次暂售至12月22日,到重庆北的K1078次暂售至12月25日,到贵阳的K848暂售至12月26日。此外,宁波至南宁的K584次,宁波至武汉、重庆、北京等方向的高铁动车组,也是春运大热门,但目前1月10日以后的车票仍没有出现在系统中。

需要提醒的是,全国列车运行图调整后,宁波向南昌、长沙、贵阳、南宁方向将会增开多趟高铁列车,其中贵阳和南宁方向为首次增开高铁,不过这些车次车票目前也未出现在系统中,去往这些方向的旅客可随时关注12306网站的车票信息。

明年全市美化绿化任务确定

本报讯 (记者孙吉晶) 昨天召开的全市美化绿化暨森林“两防”会议提出,以美化彩化和森林抚育两大重点工程为抓手,推动森林由扩面向提质转变、景观由绿化向彩化升级。

道路美化彩化突出“一路一品”。结合“两路两侧”、“四边”绿化等重点工作,加快做好城市景观型、生态防护型道路改造。以“一路一品”为主要目标,大力发展香化彩化树种。生态防护型道路要将“隔音、防尘、减噪”的生态功能与美化彩化结合起来,形成以绿色为底基、美化彩化树种镶嵌分布的林带景观。河道绿化前有花、院内有果、村边有树、路边有荫的乡村综合生态体系,真正实现村庄美、村民富的目标。

副市长林静国出席会议,并对明年全市绿化造林、森林有害生物防治、森林消防工作提出了具体要求。

全力推进农村文化礼堂妇女之家建设

本报讯 (记者傅奇丹) 昨天,市委宣传部和市妇联在镇海区庄市街道联合召开全市农村文化礼堂妇女之家建设工作现场推进会。

据了解,妇女之家作为农村文化礼堂的重要组成部分,是基层妇联组织凝聚妇女、服务妇女的重要阵地,也是妇联组织参与社会管理和公共服务的重要平台。随着文明家庭、和谐家庭、家风家训等妇女之家建设工作

被纳入农村文化礼堂建设工作任务,农村文化礼堂妇女之家建设有了良好的制度基础和组织保障。近年来,我市的农村文化礼堂妇女之家建设工作在宣传部门的具体指导下和各级妇联的共同努力下取得了一定成效。但从总体上看,农村文化礼堂妇女之家建设仍然是妇联基层组织建设的薄弱环节,下一步将继续探索创新,着力构建新形势下农村文化礼堂妇女之家建设工作新格局,引领推动农村文化礼堂妇女之家建设健康发展。

北仑成立区级志愿者学院

本报讯 (记者余建文 北仑记者站陈张坤 通讯员江增辉) 昨日,在第30个国际志愿者日到来之际,北仑区志愿者学院挂牌成立,并邀请中国志愿服务联合会信息部王虎部长为全区150余名志愿者骨干授课。

据悉,北仑区志愿者学院是由北仑团区委、北仑区文明办联合发起成立的,旨在分级分类培训区内志愿者。

学院将推出志愿者领袖培养、志愿者专业提升、志愿者培训三大计划项目,力争在3年内培养30名志愿者领军人物、孵化30个优秀志愿者组织,培育30个专业志愿服务项目,并推动志愿者培训覆盖全区全体志愿者。

学院还将引入全国“志愿云”系统的志愿者培训模块,在网上开展志愿者培训、考试等工作,打造新型的志愿者“云学院”。通过线上线下的志愿者学院建立,进一步提升全区志愿者服务水平。

“您的心愿我来实现”

江东机关党员干部认领群众“微心愿”

本报讯 (记者王博 通讯员东组轩 张哲) 昨天,家住江东区陆嘉家园小区的沈秀花老人穿上社区结对单位——江东区编制委员会办公室党支部送来的崭新羽绒服,笑得合不拢嘴。

为引导广大机关党员干部深入践行群众路线,江东区日前开通了机关党员干部“微心愿”网上征集认领平台。由社区党组织将征集到的困难群众“微心愿”发布到平台,供机关党员干部认领并帮助实现。

“刚发布的1600多条居民‘微心

愿’,仅两分钟就被全部‘秒杀’。负责陆嘉家园社区党务工作的社工小邱说,认领速度快,完成也快,江东区编委办党支部上午认领了六件羽绒服,下午就送到了社区。

征集、筛选、发布、认领、完成,“微心愿”平台操作流程简便易行,审核过程却很严格。党员认领后首先要经所属单位审核,在规定时间完成后还要经过结对社区的再次确认,“双重保障”在一定程度上保证了“微心愿”的及时送达,让困难群众所需所求在第一时间得到落实。



江东区编委办党支部的党员来到结对单位陆嘉社区高龄残疾老人家里,将羽绒服送到老人手中。(王博 摄)

偷倒在三星村的工业废渣检测结果为“一般工业固废”

三家涉案企业将受行政处罚

偷倒上千吨工业废渣》为题作报道)

据了解,经媒体曝光后,鄞州区环保局当即整合全局执法力量开展全面的调查处理,4次召开局专题会议,部署落实市、区领导批示精神。经排查,该处固废主要来自宁波良益铝制品有限公司、宁波嘉融金属表面处理有限公司、宁波市自来水有限公司毛家坪水厂3家企业。该区环保局对上述涉案企业立案处理,并联合公安机关,对3名在该处

从事垃圾运输、倾倒的涉案人员进行调查和确认,同时第一时间委托宁波市环境监测中心站对堆放现场的固废进行监测分析。

鄞州区环保局有关负责人表示,已对3家固废堆放涉案企业进行了调查取证,制作了现场勘查笔录与调查询问笔录。根据监测分析情况,再次约谈3家企业负责人,并依法从严从重对其作出行政处罚。按相关行政处罚规定,可对

每家涉案企业处以10万元以下的罚款。

同时,责令3家涉案企业严格按照规范处置生产中产生的固废,完善固废处置台账清单,并做到生产过程中产生的其他污染物达标排放。

依照属地管理与“谁污染谁治理”的原则,由吉林镇政府牵头,按照一般固废的处置要求,督促3家涉案的固废堆放企业加快推进固废清理工作,要求在2016年1月1日前清理完毕。

从事垃圾运输、倾倒的涉案人员进行调查和确认,同时第一时间委托宁波市环境监测中心站对堆放现场的固废进行监测分析。

鄞州区环保局有关负责人表示,已对3家固废堆放涉案企业进行了调查取证,制作了现场勘查笔录与调查询问笔录。根据监测分析情况,再次约谈3家企业负责人,并依法从严从重对其作出行政处罚。按相关行政处罚规定,可对